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24 ore, domando che la discussione di questa 
proposta di legge sia rinviata a domani. 

P R E S I D E N T E . Se non vi sono osserva-
zioni, così rimarrà stabilito. Domani si ter-
ranno due sedute. 

Riterrei opportuno che nella seduta po-
meridiana fosse soppresso lo svolgimento 
delle interrogazioni. Se non vi sono osser-
vazioni in contrario, così rimarrà stabilito. 

(Così rimane stabilito). 

Interrogazioni. 

P R E S I D E N T E . Si dia lettura delle in-
terrogazioni presentate oggi. 

MANARESI, segretario, legge: 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare ì mi-
nistri dei lavori pubblici e delle comunicazioni, 
per conoscere quali provvedimenti intenda adot-
tare per la sistemazione del porto di Camogli, 
le condizioni del quale minacciano d'impedire 
definitivamente l'entrata e l'uscita anche delle 
grosse barche da pesca con conseguente danno 
gravissimo della popolazione camogliese che sul 
mare e nel mare ricerca con sacrifìcio e lavoro 
le fonti del proprio sostentamento. 

•« Lessona ». 

«I sottoscritti chiedono d'interrogare il mi-
nistro della giustizia e degli affari di culto, per 
conoscere i provvedimenti che intenda adottare 
per risolvere la vertenza relativa al patrimo-
nio del Seminario italo-albanese di Palermo. 

« Pace, Cucco, Maccotta ». 

« I sottoscritti chiedono d'interrogare il mi-
nistro dell'interno, per sapere se sia a sua co-
noscenza l'azione svolta dalla questura di Siena 
contro alcuni giovani liberali della città, che in 
opposizione alle direttive della maggioranza 
della Sezione senese del partito — la quale il 
15 marzo 1925 ha votato l'adesione al movi-
mento che fa capo al gruppo parlamentare del-
l'onorevole Sarrocchi —• hanno creduto invece 
di far opera leale ed aperta per l'organizzazione 
di altre sezioni aderenti al Partito liberale ita-
liano. Tali giovani, avvocato Umberto Corsini, 
volontario di guerra e fondatore del Fascio di 
combattimento senese, ragioniere Giuseppe Va-
locchi, ex-combattente, corrispondente del Gior-
nale d'Italia, Elia Bucci, combattente, ferro-
viere che non partecipò mai a scioperi, presi-
dente del Fascio giovanile d'azione liberale, 
Aldo Tani, fascista nel 1919, consigliere della 
Sezione senese del Partito liberale italiano, e 
infine avvocato Brunetto Memmi, ex-combatten-
te, ferito, fondatore nel 1920 del giornale libe-

rale La Fiamma e nel 1924 vicepresidente della 
Sezione senese del partito, sono stati il 28 mar-
zo perquisiti d'ordine del questore, col solo ri-
sultato che nell'abitazione del signor Aldo Tani 
sono state trovate due canzoni patriottiche e 
una circolare del Partito liberale italiano. 

« E per sapere se sia a conoscenza del mini-
stro che la propaganda compiuta in Grosseto 
per l'organizzazione di una sezione aderente al 
Partito liberale italiano, ebbe per conseguenza 
un'azione svolta dal prefetto generale Maggiot-
to contro il commendatore dottor Mascagni, pel 
quale il prefetto richiese al commissario regio 
del comune un provvedimento che non fu pos-
sibile applicare per l'esemplare condotta del me-
dico e perchè il regolamento non lo consentiva. 
Nella certezza che il ministro — conosciuti gli 
episodi denunciati — vorrà richiamare le auto-
rità dipendenti a un maggior rispetto della co-
scienza e della libertà dei cittadini esemplari 
per sentimenti patriottici e appartenenti a un 
partito che ha per tradizione il maggior rispetto 
alla legge e la più profonda devozione allo Stato. 
(Gì'interro ganti chiedono la risposta scritta). 

« Ducos, Boeri, Soleri ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro delle finanze, per sapere se gli è perve-
nuto il ricorso 1° agosto 1924 dei rappresen-
tanti della Lega operai municipali del comune 
di Milano, nel quale richiamavano l'attenzione 
del ministro sulla posizione d'inferiorità ad essi 
fat ta nei riguardi dell'imposta di ricchezza mo-
bile in confronto degli operai dipendenti dalle 
aziende di trasporti comunali e private, e quale 
è il pensiero del ministro al riguardo. (L'inter-
rogante chiede la risposta scritta). 

« Riboldi ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro dell'interno, per sapere *se gli risulti che 
il prefetto di Perugia impedisca la diffusione 
dei numeri non sequestrati del giornale Batta-
glie liberali dando a mezzo di agenti di que-
stura ordine ai rivenditori e strilloni di non 
riceverlo per la vendita e agli uffici postali di 
non farlo recapitare e distribuire agli abbonati. 

,«! Ed in tal caso se non ritenga doveroso 
adottare provvedimenti per fare cessare queste 
gravissime violazioni delle leggi e delle pubbli-
che libertà. (L'interrogante chiede la risposta 
scritta). 

« Paoletti ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro dell'istruzione pubblica, per sapere per-
chè, malgrado la registrazione della famosa or-
dinanza per l'applicazione delle tabelle di sti-


